

# 绿色生活 渐成时尚

文 | 刘清平

如今,人们的环保意识越来越强,户外健身,绿色出行,节约能源成为越来越多的人选择了低碳生活方式,也积极加入环保行动中。

传统美德再度时髦起来。一度被部分人误解为“抠门”的好习惯再度受到推崇。比如一水多用,人走关灯,双面用纸,哪怕物质丰富了,日子滋润了,节约能源资源的好传统也不能丢。不仅如此,时尚观念也传播得更远更广。比如践行绿色消费,尽量购买耐用品,少购买使用一次性用品,积极参与垃圾分类。

意识决定行动。这些理念的转变,让人们的生活大不同。你会发现——自备购物袋,应者云集;倡导绿色办公,呼声渐隆;拒绝奢侈,已成共识。还有一批二手交易平台的流行,彰显出“共享”经济逐渐成为消费新主张。可共享的何止单车,充电宝,还有衣橱、旧物。可见,潮流未必要与靡费捆绑,绿色也能重新定义时尚。

人们革陋习,倡节约,护环境,把新风尚运用到日常生活的食、住、行等细节中。“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”厉行节约,反对餐饮浪费,在大街小巷都有

了生动实践。大家餐前按需点餐,半份菜,小份菜销量明显提升;餐后做到“光盘”,剩菜打包颇受鼓励。

餐桌在做“减法”,宾馆客房也不例外。为了减少一次性用品和生活垃圾,越来越多的人选择自备洗漱用品。

“绿色”起来的,还有大家的日常出行方式。尽量乘坐地铁、公共汽车等公共交通工具,自驾车做到环保驾车,短途距离采取步行、骑自行车等交通工具。既节约能源,减少污染,又益于健康。

人们越来越意识到,气候变化和环境治理是息息相关的,美好的生活跟良好的环境、安全的气候与个人的美好生活是密不可分的。为了避免气候灾难带来的重大经济损失。就必须将“绿色”融入生活,绿色理念深入人心,让绿色行动蔚然成风,让人们的生活与环境保护和諧统一。

积沙成塔,星火燎原,经过大家的努力,坚持与守望,绿色生活,渐成时尚,城市的生态环境得到改善,宜居程度不断提升,美丽的城市公园和生态景观逐渐成为人们日常休闲的好去处。听见鸟鸣,闻到花香,碧波荡漾,将不再是梦想……



华夏之魂  
杨晓光 摄

## 重要论述

1945年9月27日

《新华日报》发表毛泽东答英国路透社记者甘贝尔问。谈到是否可能不用武力而用协定的方法避免内战时指出:可能。因为这符合于中国人民的利益,也符合于中国当权政党的利益。目前中国只需要和平建国一项方针,不需要其他方针,因此中国内战必须坚决避免。谈到记者提出的中共准备作何种让步,以求得协定时指出:在实现全国和平、民主、团结的条件下,中共准备作重要的让步。包括缩减解放区的军队在内。谈到中央政府方面须作何种的妥协或让步才能满足中共的要求时指出:中共的主张见于中共中央最近的宣言,这个宣言要求国民党政府承认解放区的民选政府与人民军队,允许他们参加接受日本投降,严惩汉奸伪军,公平合理地整编军队,保障人民自由权利,及成立民主的联合政府。谈到日本投降后中共所占的地区是否打算继续占领下去时指出:中共要求中央政府承认解放区的民选政府与人民军队,它的意义只是要求政府实行国民党所早已允诺的地方自治,借以保障人民在战争中所作的政治上、军事上、经济上与教育上的地方性的民主改革,这些改革是完全符合于国民党创造者孙中山先生的理想的。谈到如果联合政府成立了中共准备和蒋介石合作到什么程度时指出:如果联合政府成立了,中共将尽心尽力和蒋主席合作,以建设独立、自由、富强的新中国,彻底实行孙中山先生的三民主义。

1981年9月27日

邓小平在会见多哥总统埃亚德马时说:中国的问题首先是把占全国人口百分之八十的农民安置好。中国是不是真正稳定,首先要看占人口百分之八十的农村地区是否稳定。我们国内的情况总是好的。我们现在的方针、政策得到了全国绝大多数人的拥护。我们的目标明确,很有希望,但不是没有困难,而是困难很多。

1995年9月27日

江泽民在中共十四届五中全会召集人会议上讲话强调,领导干部一定要讲政治。他指出:我们的高级干部,首先是省委书记、省长和部长,中央委员和中央政治局委员,一定要讲政治。我这里所说的政治,包括政治方向、政治立场、政治观点、政治纪律、政治鉴别力、政治敏锐性。在政治问题上,一定要头脑清醒。我们搞现代化建设,中心任务是发展经济,但必须有政治保证,不讲政治、不讲政治纪律不行。这篇讲话的一部分以《领导干部一定要讲政治》为题,收入《江泽民文选》第一卷。

2015年9月27日

习近平出席全球妇女峰会并发表讲话。他就促进男女平等和妇女全面发展提出4点主张。第一,推动妇女和经济社会同步发展。制定科学合理发展战略,确保妇女平等分享发展成果,推动广大妇女参与经济社会发展。第二,积极保障妇女权益。把保障妇女权益系统纳入法律法规,增强妇女参与政治经济活动能力,保障妇女基本医疗卫生服务,确保所有女童上得起学和安全上学,发展面向妇女的

职业教育和终身教育。第三,努力构建和谐包容的社会文化,消除一切形式针对妇女的暴力,打破有碍妇女发展的落后观念和陈规旧俗。第四,创造有利于妇女发展的国际环境。坚定和平发展和合作共赢理念,积极维护和平,开展妇女领域国际发展合作,缩小各国妇女发展差距。

2019年9月27日

习近平在全国民族团结进步表彰大会上发表讲话强调,实现中华民族伟大复兴,需要各民族手挽着手、肩并着肩,共同努力奋斗。要以铸牢中华民族共同体意识为主线,全面贯彻党的民族理论和民族政策,坚持共同团结奋斗、共同繁荣发展,把民族团结进步事业作为基础性事业抓紧抓好,促进各民族像石榴籽一样紧紧拥抱着,推动中华民族走向包容性更强、凝聚力更大的命运共同体,共建美好家园,共创美好未来。

他指出,我们伟大的祖国,幅员辽阔,文明悠久。一部中国史,就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史,就是各民族共同缔造、发展、巩固统一的伟大祖国的历史。我们辽阔的疆域是各民族共同开拓的,我们悠久的历史是各民族共同书写的,我们灿烂的文化是各民族共同创造的,我们伟大的精神是各民族共同培育的。中华民族多元一体是先人们留给我们的丰厚遗产,也是我国发展的巨大优势。

他强调,中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了历史上最好的发展时期。同时,面对复杂的国内外形势,我们更要团结一致、凝聚力量。要坚持党的领导,团结带领各族人民坚定走中国特色社会主义道路。要

把各族人民对美好生活的向往作为奋斗目标,确保少数民族和民族地区同全国一道实现全面小康和现代化。要以社会主义核心价值观为引领,构建各民族共有精神家园。要高举中华民族大团结的旗帜,促进各民族交往交流交融。要依法治理民族事务,确保各族公民在法律面前人人平等。

## 党史回眸

1921年

9月27日 在中国共产党领导下,浙江萧山衙前村农民大会召开,中国第一个新型农民组织宣告成立。1922年7月,彭湃在广东海丰成立第一个秘密农会。到1923年5月,海丰、陆丰、惠阳三县很多地方成立了农会,会员达到20多万人;9月,湖南衡山白果地区农民成立岳北农工会。

1935年

9月27日 中共中央政治局在通渭榜罗镇召开常委会议,决定改变俄界会议关于接近苏联建立根据地的决定,确定把中央和陕甘支队的落脚点放在陕北,在陕北保卫和扩大苏区,以陕北苏区来领导全国革命。此前,陕甘支队在哈达铺期间,毛泽东从国民党报纸上了解到陕北有相当大的一片苏区和相当数量的红军。

1955年

9月27日 根据一届全国人大常委会第22次会议通过的决议,中华人民共和国主席授予中国人民解放军军官以中华人民共和国元帅军衔及授予有功人员勋章典礼在北京隆重举行。

2008年

9月27日 神舟七号载人飞船实施宇航员空间出舱活动。我国成为世界上第三个独立掌握空间出舱技术的国家。

2018年

9月27日 国务院发出《关于在全国推开“证照分离”改革的通知》。2021年5月,发出《关于深化“证照分离”改革进一步激发市场主体发展活力的通知》,部署在全国范围内实施涉企经营许可事项全覆盖清单管理。

2019年

9月27日 习近平在全国民族团结进步表彰大会上讲话指出,要以铸牢中华民族共同体意识为主线,全面贯彻党的民族理论和民族政策,坚持共同团结奋斗、共同繁荣发展,把民族团结进步事业作为基础性事业抓紧抓好,促进各民族像石榴籽一样紧紧拥抱着,推动中华民族走向包容性更强、凝聚力更大的命运共同体。

来源:中央党史和文献研究院网站

